8.SINIFLAR 1.DONEM 1.YAZILI

A. ASAGIDA VERILEN COKTAN SECMELI SORULARIN DOGRU OLAN SECENEGINI ISARETLEYINIiZ. HER
SORUNUN DOGRU CEVABI 4 PUANDIR.

h - Hawva durumuyla ilgih telewvizyon haberinde su bilgiler vernlmistir:

Tarnh: 29 09 2018 Saat: 22 00

Toarkiyve'de kasirganin goralmesine saatler kaldi. Metecorolojiden wverilen bilgilere gore kasirga I=zmir,
Aopdim, Mugla illernnde etkili olacalkiir

Tarnh: 29 09 2018 Saat: 24 00

Meteorolojiden son ulasan bilgilere gore kasirgamnin Marmara Bolgesi'ne ulasmasi bekleniyor. Istamn—

bul, Canakkale, Edirne etkilenebilir. Ozellikle Istanbul’da deniz kabarmasi, cati ucmasi, agac¢ dewril-
mesi gozlenebilir. Watandaslamnn dikkatli olmas) gerekmektedir.

Tarnh: 3009 2018 Saat: 10.00

Kasirga yon dedistirerek Ege Denizi'ndeki bazi adalan etkisi altina ald. Ancak alkemizin kiyil bolge—
lerinde sadanak seklinde yvadmur beklenmektedir.

Bu televizyon haberine gdre asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A0 Tarkive'de iklim dedisimilerinin etkilerinin goralmedidgi

B) Tarkiyve nin siddetl kasirgalann etkisi altina ginmeyeceqi

C )y Hawva durumuwyla ilgili tahminlerin dediskenlik gosterebilecegi

D)y Deniz kiyvisindan ic bolgelere ilerledikee kasirgalarnn hizimn arttign



6.Umut asagidaki ifadeleri iklim ve hava olaylari olarak si-  7.Meri¢: Dinya'nin kendi ekseni etrafinda dénmesi giinlik

niflandirmak istiyor. sicaklik farklarinin olusmasini saglar.

I. Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak geger. L . ) oo
Asya: Dinya’nin dénme eksenindeki edim sonucu gece

Il. Yarin havanin yagmurlu olacagdi séyleniyor.
ve giindiz ortaya ¢ikar.

Ill. Sivas’a bu mevsim mutlaka kar yagar.

IV. Adana’da Ug¢ gln boyunca sicaklik 30°C'un altina Mehmet: Diinya'nin kendi ekseni etrafinda dénmesi 365

dugmeyecek. glin 6 saat surer.

Buna gore seceneklerden hangisi Umut’'un yaptigi . o o L ]
dogru siniflandirmadir? Ogrencilerin Diinya ile ilgili verdigi bilgilerden hangi-

leri dogrudur?

iklim Hava olayi
A) Il -1V A) Yalniz Meri¢
B) Y T B) Yalniz Mehmet
C) -1l -1V C) Meric ve Asya
D) n -1 -1l D) Meri¢, Asya ve Mehmet



13.
14.
0. Bir sgretmen. dgrencilerinden A, M. O. % sekil-
lerini kullanarak DMNA Mmodeli olusturmalarim
istivor.
Buna gdre dgrencilerin olusturdugu asadgi-
daki DN.A modellerinden hangisi dogrudur?
(Zincirler GQzerindekKi sekKiller nakleotitleri gds-
termektedir.)
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=} S = - 16.Bir can_llnln sahip oldugu genlerin toplamina
S o PaN ne denir?

10. A) Karakter B) Genotip
C) Fenotip D) Alel gen
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